



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 января 2011 года, N 18 (5155)

Среда

## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ЭКОЛОГИЧНО, ЭФФЕКТИВНО, ВЫГОДНО

В ДОКЛАДЕ «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», озвученном 12 ноября 2010 года на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, глава государства обратил внимание на важность и растущую актуальность вопросов охраны окружающей среды.

### Модернизация

Надо отметить, что в Узбекистане под руководством Президента ведется большая работа по сохранению и улучшению экологической обстановки в республике. Приоритетность охраны окружающей среды прослеживается во всех направлениях осуществляемых реформ. Взять, к примеру, такой важный вопрос, как модернизация, техническое и технологическое перевооружение предприятий с целью повышения конкурентоспособности экономики. Здесь речь не идет о механическом обновлении оборудования — поставлена задача внедрить современные энерго- и ресурсосберегающие технологии, которые не наносили бы урона экологии. Это стимулируется и на законодательном уровне предоставлением хозяйствующим субъектам, внедряющим такие технологии, дополнительных налоговых льгот.

Однако из общего объема вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу, на долю стационарных объектов, в которых относятся промышленные предприятия, приходится лишь 33 процента, остальные 67 процентов выбросов — это негативная «заслуга» автотранспортных средств. Чтобы



кардинально сократить этот показатель, Кабинетом Министров 10 февраля 2007 года было принято постановление «О мерах по развитию сети автогазонаполнительных компрессорных и автогазозаправочных станций и поэтапному

переводу автотранспортных средств на сжиженный и сжатый газ».

С целью содействия исполнению данного постановления был запущен проект «Внедрение системы газодизель», направленный на поэтапный перевод

автотранспортной и сельскохозяйственной техники с дизельными двигателями на систему газодизель, при которой в качестве моторного топлива используется смесь из 70 процентов сжатого природного газа — метана и 30 процентов дизельного топлива. Исполнителем

проекта стало ООО «Gazamir-Pro» при поддержке Экологического движения Узбекистана, Торгово-промышленной палаты республики и хокимията Ташкентской области.

(Окончание на 3-й стр.)

### Собрание актива

В ТЕРМЕЗЕ состоялась встреча актива Сурхандарьинской области. На нем были обсуждены итоги социально-экономического развития области в 2010 году и вопросы обеспечения исполнения важнейших приоритетов, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января этого года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

## НАМЕЧЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

На собрании, которое вел хоким Сурхандарьинской области Т. Джураев, особо отмечалось, что реализация широкомасштабных реформ в рамках принятой по инициативе руководителя нашей страны Антикризисной программы мер дает свои результаты в социально-экономическом развитии области. В 2010 году в области объем валового регионального продукта возрос на 11,2 процента. Достигнут рост в 12,9 процента в промышленности, в строительстве — 20,8, производство потребительских товаров — 5,5 процента. В валовом региональном продукте доля малого бизнеса и частного предпринимательства составила 71,7 процента.

В отчетный период на промышленных предприятиях налажен выпуск более 127 видов новой продукции. В области уделено особое внимание добыче и переработке угля, нефти, природного газа, соли, фосфаритов, гипса, полиметаллов и других природных богатств.

На поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства направлены кредитные средства в размере 115 миллиардов 600 миллионов сумов. Из 422 проектов, реализованных в соответствии с территориальной инвести-

ционной программой, 276 осуществлены в производственной, 146 — в непроизводственной сферах. В сельской местности сданы в эксплуатацию 62 объекта розничной торговли, 14 — общепита, 291 — бытового обслуживания. Согласно программе занятости создано 63 839 рабочих мест.

На основе типовых проектов на 16 массивах возведено 660 современных жилых домов, осуществлены строительные и монтажные работы на 38,9 миллиарда сумов. За счет всех источников проложено водопровод протяженностью 164 километра, в 33 селах улучшено водоснабжение.

В сельском хозяйстве области объемы выращивания сельхозпродукции выросли на 3,6 процента, животноводческой продукции — на 7,8 процента. Произойти существенные сдвиги в сферах рыболовства и пчеловодства. Выращено около 900 тысяч тонн плодово-овощной продукции, картофеля, бахчевых. В достижении данных успехов важным фактором послужили осуществляемые в отрасли реформы, работа по оптимизации посевных площадей фермерских хозяйств и улучшение мелиоративного состояния земель.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПРОЦЕСС РЕФОРМИРОВАНИЯ И ДЕМОКРАТИЗАЦИИ СТРАНЫ НЕОБРАТИМ

ЗАВЕРШИЛСЯ 2010 год, ставший важным этапом в деле демократического обновления и модернизации страны. Каковы же итоги работы по формированию законодательной основы осуществляемых демократических реформ во всех сферах общественной жизни, проделанной в стране за прошедший год?

Прежде всего, за прошедший год, объявленный руководителем государства Исламом Каримовым Годом гармонично развитого поколения, приняты важнейшие законодательные акты, направленные на защиту прав несовершеннолетних, а также создание условий для их всестороннего развития. Реализованы системные и последовательные меры по усилению правовой защиты детей, повышению ответственности родителей.

В частности, принят Закон «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», вступивший в силу в сентябре 2010 года. Закон направлен на охрану прав и свобод, создание единой системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, повышение ответственности соответствующих органов и учреждений, улучшение эффективности мероприятий по раннему выявлению и предотвращению антисоциального поведения детей.

## ВПЕРЕДИ ЕЩЕ БОЛЕЕ МАСШТАБНАЯ РАБОТА

В МИНУВШЕМ году в нашей стране были достигнуты весомые успехи практически во всех сферах — экономике, здравоохранении и образовании, социальной защите населения, что, бесспорно, радует, а главное, укрепляет в сознании людей веру в будущее, порождает стремление к новым достижениям.

### Скажу от всего сердца

Масштабная работа по социально-экономическому развитию, повышению уровня благосостояния населения проведена и в Джизакской области. За двенадцать месяцев у нас в регионе были созданы десятки современных производств, построены и реконструированы школы, медицинские учреждения, опережающими темпами развивался малый бизнес и частное предпринимательство.

Для поддержки представителей деловых кругов коммерческими банками выделено свыше 74 миллиардов сумов кредитных средств, что позволило создать в городах и районах около 15 тысяч новых рабочих мест. Только на развитие птицеводства выделено кредитов в объеме 4,5 миллиарда сумов. Этот показатель, на мой взгляд, наглядно свидетельствует о повышенном интересе местных

жителей к этой сфере, приносящей хороший доход и обеспечивающей людей недорогими и экологически чистыми продуктами питания.

То, что получить кредит, произвести хорошую продукцию, приобрести оборудование и необходимые для птицеводов корма не проблема, я почувствовал на собственном опыте. Обратившись в отделение «Алокабанка», без каких-либо проволочек получил кредитные средства в размере 53 миллионов сумов. На них наш небольшой коллектив

(Окончание на 2-й стр.)

### «Круглый стол»

ОДНИМ из направлений реформ, проводимых в нашей стране по демократизации и либерализации судебно-правовой системы, является последовательное укрепление судебной власти, независимости и самостоятельности суда, преобразование его в подлинно независимый институт государства, призванного надежно охранять и защищать права и свободы человека.

## ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РЕФОРМИРОВАНИЯ СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ

На состоявшемся 25 января текущего года в Верховном суде Республики Узбекистан «круглом столе» на тему «Вопросы обеспечения независимости суда и усиления принципа состязательности в уголовном процессе», организованном комитетами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам и по вопросам обороны и безопасности, обсуждены актуальные вопросы повышения качества осуществления правосудия, независимости судебной власти от других ветвей государственной власти, обеспечения состязательности в уголовном процессе, реализации права граждан на квалифицированную юридическую помощь и другие.

Говоря о значении реформирования судебно-правовой системы, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» подчеркнул, что «одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, говоря коротко, — формирование правового государства и правосознания людей».

По инициативе главы государства за годы независимости реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение независимости и самостоятельности суда. В частности, проведена специализация судов, принята новая редакция Закона Республики Узбекистан «О судах», внесены

изменения и дополнения в уголовно-процессуальное, гражданско-процессуальное законодательство, в целях последовательной реализации конституционного принципа разделения власти судебная система была выведена из-под контроля и влияния органов исполнительной власти. Коренным поворотом в реформировании судебно-правовой системы стала отмена смертной казни и передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу с 1 января 2008 года. Реформирование кассационной инстанции и введение апелляционного порядка пересмотра дел стали важной гарантией своевременного исправления ошибок, допущенных судами первой инстанции. В целях поднятия системы правосудия на новый качественный уровень постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 июня 2008 года при Верховном суде создан новый институт — Исследовательский центр по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы. На заседании «круглого стола» было отмечено, что в Узбекистане последовательно осуществляются меры, направленные на обеспечение равенства прокурора и адвоката, их состязательности на всех стадиях уголовного судопроизводства, повышение качества осуществления правосудия. Вненесенные поправки в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием института адвокатуры сегодня способны усилить гарантии независимости и самостоятельности адвокатуры, повышению престижа этой профессии. В соответствии с законодательством защитнику предоставляется право оказывать квалифицированную юридическую помощь на любой стадии уголовного процесса.

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание на 3-й стр.)



26 января 2011 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем, как отметили участники «круглого стола», Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества подчеркнул необходимость

участники «круглого стола» обменялись мнениями, высказали ряд предложений по дальнейшему совершенствованию уголовного-процессуального законодательства, законодательной базы укрепления независимости судебной власти и усиления принципа состязательности в уголовном процессе,

## ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

дальнейшей демократизации судебно-правовой системы, и в целях эффективного решения задач, стоящих в этой сфере, главой государства было предложено реализовать комплекс организационно-правовых мер. Среди них важное место отведено внесению отдельных изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан. В частности, предлагается внести в статью 439 УПК Республики Узбекистан норму, в соответствии с которой обязанность оглашения обвинительного заключения по делу в суде первой инстанции возлагается исключительно на прокурора, что будет способствовать обеспечению независимости, объективности, беспристрастности суда, усилению принципа состязательности в уголовном процессе.

подчеркнули необходимость принятия дополнительных мер по осуществлению в средствах массовой информации опыта применения законодательных актов, положительно влияющих на дальнейшую демократизацию судебно-правовой системы, повышения качества формирования кандидатур, рекомендованных на должности судей, повышения квалификации и переподготовки работников правоохранительных органов.

По итогам «круглого стола» его участники приняли соответствующие рекомендации. В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, представители судебной власти, правоохранительных органов, адвокатуры, ученые ряда вузов, работники научно-исследовательских институтов и центров, а также средств массовой информации.

## СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ – ДОМ БУДУЩЕГО

В НАСТОЯЩЕЕ время во многих странах мира при отоплении зданий используется технология пассивно-солнечного отопления. Сотни тысяч домов с солнечным отоплением построены в США и Европе. И число их быстро растет.

### Проекты XXI века

Преимущество таких домов заключается в том, что благодаря специальному архитектурному замыслу и особым конструктивным решениям, само здание приобретает свойства улавливать солнечное тепло. Для отопления естественным светом не нужно устанавливать на крыше специальные дорогостоящие преобразователи солнечной энергии. Роль такого коллектора выполняют умело спроектированные остекленные веранды, зимний сад или айван. Выполняя основную свою функцию, они одновременно являются низко-температурным приемником солнечного тепла.

Солнечное отопление начало интенсивно развиваться в связи с применением в строительстве дешевого стекла и больших оконных проемов и витражей. Со временем выявились явные преимущества такой технологии отопления.

Для Узбекистана характерно не только знойное лето, но и относительно холодная зима с продолжительным отопительным периодом.

В 2007 году в рамках проекта в Ташкенте путем реконструкции части существующего одноэтаж-

ного здания была эффективно реализована идея солнечного дома. При этом экспериментально доказано, насколько экономически выгодно использовать пассивные системы солнечного отопления в Центральноазиатском регионе.

В частности, выявлено, что такой дом в 8–10 раз меньше потребляет энергии, чем обычные жилые здания. Были на практике отработаны технологии применения подобных отопительных систем и накоплен опыт по повышению теплоустойчивости помещений. Достигнут устойчивый температурный режим в холодные дни при различной погоде. Эти исследования широко применимы к применению солнечного отопления в природно-климатических условиях Узбекистана.

Построенное в 2008 году дачное жилье в Бурчмулле Ташкентской области явилось первым реальным энергоэффективным объектом с солнечным отоплением, отвечающим современным требованиям архитектуры и полностью обеспечивающим необходимые условия микроклимата жилых зданий.



С помощью простых и дешевых средств, приемлемых для большинства жителей республики, там была создана эффективная система солнечного отопления. Все узлы и конструкции дома были изготовлены местными строителями из доступных материалов без применения дорогостоящих импортных аналогов. Этот дом снабжен большой встроенной остекленной верандой, имеет обычную крышу, на которой нет никаких солнечных коллекторов. Поддержка комфортной для людей температуры стала возможной благодаря использованию регулируемых вертикальных жалюзи с высоким значением поглощения солнечных лучей.

Международный консультант, эксперт по энергосбережению Всемирного банка Марк Билланжер, посетив этот дом в Бурчмулле, назвал его первым реальным энерго-

Мансур ЗАХИДОВ, архитектор.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» в Термезе построены современные Дом милосердия и Дом бракосочетаний.

## НАМЕЧЕНЫ

### АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Успешно выполнены рассчитанные на 2010 год программы по строительству и оснащению профессиональных колледжей, академических лицеев.

На собрании были всесторонне проанализированы имеющиеся проблемы. В Джаркурганском, Кызырыкском, Термезском, Денауском, Шерабадском, Шурчинском районах не наблюдался рост производства промыш-

ленной продукции. В Кызырыкском, Денауском и Термезском районах допущено промедление в обеспечении выпускников колледжей работой. Также имеются недостатки в строительстве жилья в сельской местности на ос-

нове типовых проектов, обеспечении занятости населения и развитии домашнего труда.

Были намечены меры по устранению данных просчетов и очередные актуальные задачи. На собрании актива Сурхандарьинской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходжаев.

Х. МАМАТРАЙМОВ, корр. УзА.

### СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ:

## ЭКОЛОГИЧНО, ЭФФЕКТИВНО, ВЫГОДНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В настоящее время ООО «Gazamir-PRO» в сотрудничестве с ТПП и Экологическим движением Узбекистана приступило к реализации нового проекта по оснащению отечественных автотранспортных средств газобаллонным оборудованием, что позволит использовать газ в качестве альтернативы бензину.

Первые результаты были продемонстрированы на специальной презентации, где были представлены такие автомобили, как «Spark», «Matiz» и «Damas», оснащенные газобаллонным оборудованием.

Присутствующие на мероприятии представители заинтересованных государственных ведомств, экологических структур, специалисты данной области отметили, что за годы независимости в республике реализованы меры по обеспечению рынка топливно-энергетическими ресурсами. Налажена переработка нефти, газа и газового конденсата, увеличивается производство сжиженного газа.

При этом рост экономики и обусловленное им увеличение числа автотранспортных средств ведут к росту потребности в автомобильном топливе.

Наряду с этим руководством страны ведется целенаправленная политика замещения бензина и дизельного топлива сжатым природным газом. Это позволит не только значительно улучшить экологическую обстановку городов и

других населенных пунктов, но и переквалифицировать двигатель по нормам экологической безопасности с класса Евро 2 на Евро 3 и выше.

В прошлом году было дополнительно построено 96 заправок станций, управляющих автотранспорт и сжатым газом. Расширение данной инфраструктуры способствовало повышению заинтересованности владельцев транспортных средств в их модернизации. В частности, в 2010 году для использования сжиженного углеводородного газа было переоборудовано более 11,2 тысячи автомобилей, из них почти 9 400 принадлежало физическим лицам. Для использования сжатого природного газа за этот же период было переоборудовано более 27,9 тысячи автомобилей, из которых 24,5 тысячи также находились в частном владении. Свою немалую роль в этом процессе сыграл и тот факт, что газ, как топливо для автомобиля, в разы дешевле бензина, а значит, наряду с экологической налицо и экономическая выгода.

Особое внимание участниками мероприятия было уделено безопасности внедряемых технологий. Также были подробно обсуждены меры и предложения, которые способствовали бы ускорению процесса по переводу автотранспортного парка республики на современные виды альтернативного топлива.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, наш корр. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и коллектив Республиканского государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора выражают глубокое соболезнование главному врачу Бахтияру Кучкарвичу Умирзакову по поводу кончины его матери  
**УМИРЗАКОВОЙ Мелихон.**

**Внимание руководителей организаций и предприятий!**

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията**  
объявляет конкурсные торги по объектам:

**Лот-1-2**  
**Лот-1.** «Реконструкция молодежного лагеря «Камолот» в поселке Чимган Бостанлыкского района Ташкентской области (1-я очередь)».

Стартовая цена заказчика: — 2 545 764 100 сумов с учетом НДС;  
— 2 121 470 083 сума без учета НДС.

Срок строительства — 240 дней.

**Лот-2.** «Капитальный ремонт молодежного лагеря «Камолот» в поселке Чимган Бостанлыкского района Ташкентской области (1-я очередь)».

Стартовая цена заказчика: — 452 886 400 сумов с учетом НДС;  
— 377 405 333 сума без учета НДС.

Срок строительства — 105 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств, выделяемых из резервного фонда развития ОДМУ «Камолот».

**Организатор торгов** — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.

**Адрес заказчика:** г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17. Телефон (8-371) 233-06-95.

Претенденты на участие в конкурсных торгах должны отвечать следующим квалификационным требованиям: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, предоставить сведения о ранее выполненных объемах, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу:  
г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308, 311.  
Тел./факс (8-371) 241-15-26.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19, здание Ташкентского областного хокимията. Вскрытие ofert состоится через 30 дней после опубликования объявления.

## ВПЕРЕДИ ЕЩЕ БОЛЕЕ МАСШТАБНАЯ РАБОТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Принятые меры по дальнейшему сокращению «налогов» хозяйствующих субъектов, сниженные ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий стали стимулом для развития предпринимательства, малого и частного бизнеса. Сегодня любой сельский житель может заниматься выгодным для себя и общества делом, брать кредит в банке, земельный надел.

Благодаря всесторонней поддержке предпринимателей со стороны госу-

дарства в Джизакской области создано 46 птицеводческих хозяйств, теперь их общее число перевалило за сто. В наступившем году планируется в каждом из 12 районов открыть по два птицеводческих комплекса, а также перерабатывающие цеха, специализированные торговые точки. Словом, впереди предстает еще более масштабная и интересная работа.

**Маматкул РАХМАТОВ, руководитель многопрофильного частного предприятия «Оккурганлик» города Джизака.**

**ОАО «Sirdaryo IES» ГАК «Узбекэнерго»**

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение капитального ремонта энергоблока ст. № 6 мощностью 300 МВт (турбина К-300-240, котлоагрегат ТГМП-114С), выводимого в ремонт с 25 марта по 29 мая 2011 года.

**Заказчик — ОАО «Sirdaryo IES».**  
Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.  
Срок окончания работ — 29 мая 2011 года.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь:

- лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатконтехназорат»;
- производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- полномочия на заключение договора;
- опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами;
- намечаемый объем работ, выполняемый собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 1 марта 2011 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: 120219, Сырдарьинская обл., г. Ширин, ул. Энергетиков, 7.

Телефоны: (8-3677) 64-51-30, 64-43-16.  
Адрес электронной почты: sdtes@yandex.ru

**Спешите забронировать стенд!** по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов 113 01 80

**mebel expo**  
UZBEKISTAN

**15-18 марта 2011**  
Узэкспоцентр, Ташкент

**8-я Узбекская Международная выставка МЕБЕЛЬ ЭКСПО**

- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ
- СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ
- МЕБЕЛЬНАЯ ХИМИЯ: КЛЕИ, ЛАКИ, КРАСКИ
- ДЕРЕВОобрабатывающее оборудование
- ИНСТРУМЕНТЫ
- МЕБЕЛЬНАЯ ФУРНИТУРА
- МЕБЕЛЬ ДЛЯ ДОМА
- МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА
- ПРЕДМЕТЫ ИНТЕРЬЕРА

Организатор: ITE UZBEKISTAN  
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59а.  
Тел. (+998 71) 113 01 80. Факс (+998 71) 237 22 72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, web: www.ite-uzbekistan.uz

www.mebelexpo.uzbuild.uz

ufi Member

**SONATA**

Выбери свой путь

Drive your way

Гарантия — 2 года или 50 000 км

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Official Partner

**HYUNDAI**

www.hyundai.com.uz  
Tel. (8-371) 250-11-11

Новости спорта

НА ЮНИОРСКОМ турнире, проходящем в рамках одного из самых престижных соревнований по теннису «Australian Open-2011», вторая ракетка Узбекистана Сабина Шарипова выиграла в первых двух раундах в одиночном и парном разрядах.

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Уже в стартовом матче наша соотечественница продемонстрировала боевой настрой и, действуя активно и точно, заставила зачехлить ракетку Эмили Фрэннинг, теннисистку из Новой Зеландии, проигравшую со счетом 6:4, 6:3.

За право выхода в третий круг Сабина поборолась с россиянкай Маргаритой Гаспарян, которая является одной из сильнейших у себя на родине. Ранее Шарипова встречалась с Маргаритой и смогла переиграть ее в одном из соревнований — подгетовительном турнире к «Australian Open». Этот успех Сабина повторила вновь, обыграв соперницу со счетом 6:4, 1:6, 6:2.

Третью победу наша соотечественница завоевала в стартовой игре парного разряда, где вместе с японкой Айкаю Окуну переиграли хозяев корта, дучо Саманты Харрис и Стефани Стожич со счетом 6:2, 6:3. Также Сабина и Айкаю обыграли и другую пару — Настю Колар (Словения) и Данку Ковинич (Черногория) со счетом 6:4, 6:4.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

ПОД РУКОВОДСТВОМ главы нашего государства осуществляется весомая работа по воспитанию физически и духовно зрелого молодого поколения, формированию у него стремления к здоровому образу жизни, развитию детского спорта, всесторонней поддержке юных дарований.

В Паркентском районе сдан в эксплуатацию новый спортивный комплекс, полностью отвечающий современным требованиям. Это спортивное сооружение построено при спонсорской поддержке фермерского хозяйства «Рахимжон».

— Здесь созданы необходимые условия для того, чтобы молодежь могла регулярно заниматься более чем десятком видами спорта, — сказал корреспонденту УИА руководитель фермерского хозяйства Дилшод Абдуллаев. — В комплексе имеются раздевалка, душевая, комната отдыха, столовая и торговый пункт. Открытие спортивного комплекса особенно обрадовало сельскую молодежь.

В обеспечении комплекса необходимым спортивным инвентарем непосредственную помощь оказал Ташкентский областной филиал Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования.

Л. СУВОНОВ.

«В УЗБЕКИСТАНЕ ВЕЗДЕ ТАК КРАСИВО!»

ЕЖЕГОДНО в Узбекистане проводится международная биеннале — конкурс детских рисунков «Радости Ташкента» с целью поддержки детского художественного творчества, расширения у маленьких мастеров кисти понятий об изобразительном искусстве, повышения их интереса к истории, культуре Родины и мира, а также налаживания контактов со сверстниками за рубежом и получения представления о различных культурах.



Были выставлены на биеннале. По возвращении домой участницы этого грандиозного праздника детской живописи Катерина Хурда, Арина Андреева и Катя Колесникова во главе с руководителем и преподавателем изотрудии «Этюд» городского Дома творчества Ириной Селиверстовой поделились впечатлениями с корреспондентом ИА «Жахон».

«Мы благодарны судьбе за возможность выехать из далекого зимнего Нарьян-Мара в солнечный Ташкент для участия в III международной биеннале детских рисунков», — говорит Катерина Хурда.

По ее словам, богатая культура Узбекистана — одна из самых ярких и самобытных культур Востока. Это неопережаемая народная музыка, танцы, живопись, неповторимая национальная кухня и одежда.

Другая юная участница конкурса Катя Колесникова после возвращения в Россию дала первое в своей жизни интервью городской газете «Нарьяна вындер»: «Узбекистан — это солнечный край, очаровавший меня своими искренними и добрыми людьми, живописной природой, красивыми парками. Нас везде встречали радушно, с улыбкой. Я решила создать цикл рисунков, посвященных этой стране. В Узбекистане везде так красиво!»

Поездка в Ташкент запомнилась участникам не только узбекским гостеприимством, новыми знакомствами и обширным перечнем мероприятий, в которых они участвовали, но и самим итогом участия северянок в международной выставке «Радости Ташкента», где работы Катерины были удостоены серебряной медали, а Арина и Катя получили памятные медали.

Как рассказали юные художницы, на них произвело приятное впечатление разнообразие рисунков сверстников из Узбекистана, Египта, Китая, Израиля, Латвии, Таджикистана и многих других стран мира.

Участие в ташкентской биеннале было самым лучшим подарком для наших девочек за их творчество», — сказала преподаватель изотрудии И. Селиверстова. По ее мнению, примечательны и тот факт, что выставка детского творчества в 2010 году прошла в рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» в Узбекистане.

ИА «Жахон».

Мир творчества

С каждым годом географические масштабы ташкентского конкурса значительно расширяются. К участникам конкурса присоединяются юные мастера со всех концов земного шара, в том числе и достаточно удаленных.

Более трех недель в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана экспонировалось свыше 3,5 тысячи рисунков детей в возрасте от 5 до 15 лет из 41 страны мира. Тематика конкурса — «Мир детства», «Моя родина», «Мир, в котором я живу», «Моя мечта», «Узбекистан, который я знаю».

Россию на конкурсе представляла делегация из далекого Ненецкого автономного округа, шесть рисунков юных художниц из города Нарьян-Мара и поселка Искателей

БАРБАРИС — колючий кустарник высотой до четырех метров — широко распространен по всему миру. Встречается в дикорастущем виде, а также культивируется как пищевое и декоративное растение. В Узбекистане произрастает пять видов барбариса, из них два культивируются.



Дары природы

Барбарисы размножаются семенами. Плоды собирают в начале их покраснения. Листья барбариса заготавливают в фазе бутонизации и цветения, а его корни — весной или осенью после созревания плодов.

В настоящее время установлено, что все части барбариса, кроме ягод, содержат алкалоиды: берберин, бербамин, колумбаин и другие. В корнях также обнаружено эфирное масло, дубильные вещества, в листьях — витамины С,

БАРБАРИС: ПОЛЕЗНАЯ ЯГОДА И ЦЕННОЕ ЛЕКАРСТВО

Е, К, каротиноиды. В плодах содержатся аскорбиновая, яблочная, винная, лимонная и другие органические кислоты, сахар, пектиновые вещества.

Барбарис как лекарственное растение был известен еще в древнем Вавилоне и Индии, где ягоды этого кустарника использовались для очищения крови. Ибн Сино описывал барбарис как сильное желчегонное и кровоостанавливающее средство. С давних времен и до наших дней в народной медицине многих стран барбарис широко используется для лечения различных заболеваний.

В США препараты из барбариса применяются при заболеваниях печени и желчного пузыря, а также в качестве средства, нормализующего деятельность желудка. В Германии в виде отвара и настояй он рекомендуется при заболеваниях

пищеварительного тракта, легких, слизистой полости рта и горла. Во Франции ягоды этого растения используются как противогрибковое, бактерицидное средство. В Китае, Японии, Корее и Китае, Израиля, Латвии, Таджикистана и многих других стран мира.

В народной медицине Узбекистана плоды барбариса используются для укрепления мышца сердца при неврастении и как жаропонижающее и жаждоутоляющее средство. Отвар из корней рекомендуется при ревматизме, лихорадке, заболеваниях глаз и полости рта.

В официальной медицине наибольшее распространение получил выделенный из барбариса алкалоид берберин, обладающий различными фармакологическими свойствами. Он понижает артериальное давление, замедляет пульс при тахикардии, усиливает отделение желчи, обладает химиотерапевтической активностью.

В медицинской практике он

применяется в виде сернокислой соли (бисульфата). Особенно широко бисульфат берберина применяется в качестве желчегонного средства при хроническом гепатите, холеци-

тите, желчнокаменной болезни. Немаловажны и пищевые свойства барбариса. Молодые листья можно употреблять вместо щавеля для приготовления зеленых щей.

Плоды, свежие и высушенные, кладут в супы для придания им кисловатого вкуса, они также широко используются в виде пряности при приготовлении мясных блюд. Из них также готовят соки, сиропы, варят варенье, мармелад, мусс, их применяют в кондитерской промышленности и ликеро-водочном производстве.

В. СЫРОВ, заведующий лабораторией фармакологии Института химии растительных веществ, доктор медицинских наук, А. НИГМАТУЛЛАЕВ, заведующий лабораторией лекарственных растений, кандидат биологических наук.

МЕТЕОПРОГНОЗ



Сегодня, 26 января, по данным Гидрометцентра, в республике ожидается переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный 7—12 м/с.

Температура воздуха днем в Каракалпакстане, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областях составит от 0 до 5 градусов тепла.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях будет еще теплее — 5—10 градусов. В Андижанской, Наманганской, Ферганской областях — 3—8 градусов тепла.

А в Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях теплее всего — плюс 8—13 градусов.

По горным районам республики лавинопасно. Температура днем 1—6 градусов тепла.

В столице переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный 3—8 м/с. Температура днем 6—8 градусов тепла.

ОДСП-21 Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту.

Хорезмская ГТМЭ при Нижне-Амударьинском бассейновом управлении ирригационных систем объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту.

Халқ сўзи Народное слово. Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты, Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан.